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A rendőrség fejlesztése.
Kassa, dec. 27.

A kassai rendőrség akcióképes­
sége már régóta sántikál. Tudós pro- 
íeszorok terjedelmes sajtórecepteket 
írtak meggyógyitására, sőt maga a 
főkapitány is többször kitapogatta a 
dolog bibijét. A tanácsadás, a kritika, 
a helyzet őszinte feltárása nem segí­
tett a bajokon. Mert az egyedül ha­
tékony orvosság, a pénz, az hiány­
zott. Pénz nélkül lehetetlen a rend­
őrséget arra a nívóra fejleszteni, ami­
nőt ma egy modern város közbizton­
sága méltán megkíván. Ez a tétel 
mindég mostoha sorsban részesült a 
költségvetésben, mindenre akadt fe­
dezet, csak a rendőrség fejlesztésére 
nem. Növekedett a város, szaporodott 
a lakosság s ezzel kapcsolatosan egyre 
jobban és jobban tágult a rendőri 
szolgálat munkaköre. A törvény elő­
írta közbiztonsági teendőkön kívül a 
rendőrség feladatai közé utalták a 
végrehajtó közegek minden nyűgét, 
a kézbesítéseket, az ellenőrzést, amik­
nek végzése mindég lekötött egy 
csomó rendőrt.

A szabályrendeletek ellenőrzése 
mellett az ipari, szociális, városi, köz­
egészségügyi, humanitárius és mun­
kásügyek egész sokaságával halmo­
zódott fel a teendő. Két rendőrkapi­
tány, három fogalmazó és egy segéd- 
íogalmazóból álló tisztikar vállára ne­
hezült egy város rendőri tevékeny­
ségének minden feladata. Természe­
tesen, hogy a hivatalokban nem me­
hetett rendben a dolog, amint hogy a 
város rendőri szolgálata is, a legény­
ség kis száma s főleg hiányos kép­
zettsége miatt, folytonos kritikára 
szorult.

A kritika ma is fennáll, A bajok 
nem változtak. De az orvosság végre 
közeledik. Az államsegély kihaszná­
lását körvonalozza a belügymininisz- 
ter s a többek között kijelenti, hogy 
a városok segítsége a rendőrség fej­
lesztésére is felhasználható. Nos, ha 
van város, mely e jogon első sorban 
kell, hogy a rendőrség reorganizálá­
sát megkezdje, úgy az Kassa min­
denek előtt. Ma nem lehet fontosabb, 
sürgősebb, a város érdekeit közelebb­
ről érintő kérdés, a rendőrség fej­
lesztésénél. Értjük a tisztviselők mo­
hóságát, akik az államsegélyből a 
maguk lakpénzeit szeretnék ielsró- 
lolni, van jogosultsága a külvárosi

polgárok óhajának is, akik több utcá­
nak kikövezését sürgetik, de ha meg­
mérjük e kívánságok fajsulyát, a ser­
penyő a rendőrség javára dől.

A rend minden dolognak a lelke. 
Rend nélkül nincs háztartás, nincs 
nyugalom, nincs biztonság. Rend nél­
kül a városok sem lehetnek el. A 
társadalom bi zonyos szabályok sze­
rint helyezkedik s az élet megnyil­
vánulásainak mi emberek szabtunk 
bizonyos útirányokat. Ezekre ügyel 
fel s ezek érdekében működik a rend­
őrség. Kezdve a botrányt okozó ré­
szeg bekisérésétől, az embert gyil­
koló bűnös letartóztatásáig, minden 
cselekedete a társadalmat szolgálja.

A mig mi dolgozunk, addig vi­
gyáz a javunkra, őrködik életünk, 
vagyonunk felett. Védi a gyengét, az 
erőset, a hatalmast és kisembert, 
minden ellen, ami a törvény szerint 
igazságtalanság s ami paragrafusok 
parancsa vagy a józan, becsületes 
emberi gondolkodás helyes Ítélete 
szerint üldözhető. Külföldön már 
túl vannak a renuőrség becsmérlésén. 
A polgárok tiszteletben és becsben 
tarják azokat a férfiakat, akiknek leg­
főbb gondjuk, az ő biztonságukról 
gondoskodni. Nálunk, még igen tisz­
teletlen a közönség a rendőrrel szem­
ben s virtust talál abban, ha legjobb 
barátjának, védelmezőjének, őrzőjé­
nek ellenére tehet.

Ez az ellenszenv, még az intel­
ligens magyar közönségben is felta­
lálható. Ez okozza, hogy nemcsak 
Kassán, de másutt is, a törvényha­
tósági bizottsági tagok nem szívesen 
áldoznak a rendőrségre. Eszközeit 
nem fejlesztik, erejét, cselekvő ké­
pességét tehetetlenségre utalják s mind­
amellett felháborodva kritizálnak, ha ! 
a rendőrség ilyen körülmények között 
hivatásának eleget nem tehet.

Kassán sok esetben győzött a 
józan belátás. Mi e helyütt csak 
nagy általánosságban mutatunk reá, 
hogy a rendőrség fejlesztése Kassán 
elodázhatatlan szükséglet. Álljon elő, 
aki sürgősebb feladatot ismer annál, 
hogy városunk polgárainak vagyona, 
nyugalma biztosítva s a közrend 
teljes mértékben lentartva legyen.

Bizottsági ülés. Kassa város tör­
vényhatóságának együttes bizottsága ma 
délután 4 órakor a városháza nagytermé­
ben ülést tart, amelyen Szalay László főis­
pán fog elnökölni.

Mire jó az állam pénze?
Az államsegély felhasználása.

Még csak papíron van meg a 42 ezer 
korona államsegély, tényleges kiutalása e 
napokban fog megtörténni, de már is mint 
a hirtelen haupttreffert csinált ember, ceru­
zával számolgat mindenki a városházán,

! hogy mire is volna jó ez a váratlanul krisz- 
kindlire érkezett summácska. Böngészik a kí­
sérő miniszteri rendelet tartalmát s az ér­
dekek szerint kijegecesednek a különböző 
kívánságok.

A városi tisztviselők abban vélekednek, 
hogy a pénz elsősorban a lakbérek rende- 

j zésére fordítandó. A fizetésjavitás már meg­
van, még pedig külömb az állami terve­
zetnél, nincsen egyéb hátra, mint a lakás­
pénzeket felemelni.

A rendőrségen is számolnak. Itt meg a 
főkapitány olvassa ki, hogy az államsegély­
hez joga van a rendőrségnek. Ez már igaz. 
S azt hisszük, hogy a főkapitány akciója 
nem is marad hatástalanul. 30 rendőrrel, két 
fogalmazóval akarja megszaporitani a lét­
számot. A rendőrség hat éven át évenkint 
5 rendőrrel volna szaporítandó, mig a fo­
galmazókat a bünügy osztályba osztanák 
be, hol alig győzik a munkát. A rendőrség 
fejlesztésével, úgy a belvárosi, mint a kül- 

! teleki őrszolgálat szaporittatnék. Most mind- 
j össze nyolcas turnusokban folyik a belvá­

rosi rendőri szolgálat. A nyolc rendőrből 
egy személyre 15 utca esik. Tessék itt in­
tenzív felügyeletet és ellenőrzést gyakorolni

Nem volna nehézsége a rendőrségi 
kérdésnek — bár igy is hisszük, hogy a 
fejlesztés sikerülni fog, — ha a polgárság 
nem lépne elő követeléssel. A pótadók fe­
dezetére az államsegély fel nem használható. 
A minister azonban megengedi, hogy város­
szabályozást, utcarendezést csináljanak ezen 
pénzen. A külvárosi polgárság, mely igazán 
a terhek arányos hozzájárulása ellenére is 
mostoha bánásmódban részesült s ma is 
nyakig sárban kénytelen rendezetlen utcá­
kon közlekedni, joggal formálhat igényt, 
hogy az ő érdekeiben is történjék valami.

Van azonban az iparosok között több 
aspiráció, holmi városi segélyek irányában, 
ugyancsak a rendelet intenciói értelmében. 
Egy városi tisztviselő, aki nagyon félti a 
lakásügyet, elkeseredve kifakadt:

Már mindent a várostól akarnak 1
Mindent nem : Csak okosságot és józan 

méltányosságot az elosztásban, hogy az 
államsegélynek valóban meglegyen az előirt 
hasznos célja.

Bősz a tej.
Hamisítják a kereskedők.
Megírtuk már többször, hogy a közön­

ség körében egyre gyakrabban merül fel a 
panasz lelkiismeretlen tejkereskedők tizeiméi 
miatt, akik nem törődve sem a fogyasztók 
egészségi érdekeivel, sem magával a bün­
tetőtörvénykönyvvel, minden akadály nélkül 
árusítják vízzel vegyitett, megromlott tej­
készletüket. Azért mondjuk, hogy akadály
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nélkül, mert a városi főorvos vizsgálata, 
mely oly nagy területre terjed ki, hogy a 
legnagyobb buzgólkodás dacára is csak 
illuzóriusnak tekinthető, nem képes megakadá­
lyozni, hogy a megromlott tej még a vizsgálat 
előtt forgalomba ne kerüljön, különösen 
tehetetlen pedig azokkal a tejkereskedőkkel 
szemben, akik a piac és a vizsgálat elke 
rülésével egyenesen a fogyasztókhoz szál­
lítják megromlott tejkészielüket.

Így történhetik csak az, hogy a fo­
gyasztó közönség teljesen ki van szolgál­
tatva a tej kereskedők kénye-kedvére és 
hogy ezek kellő őrizet hiányában oly dol­
gokat követnek el, amelyek a büntetőtör­
vény legszigorúbb alkalmazását teszik in­
dokolttá.

Heilman Henrik kassai kereskedő rég­
óta tapasztalta, hogy az a tej, amelyet egy 
helybeli tejkereskedőtől, Grossman Mórtól 
vásárolt, nem tiszta és különösen az újabb 
időben annyira egészségtelen, hogy család­
jának egyik tagja (veszedelmesen megbete­
gedett tőle. Heilman megvizsgáltatta a 
tejet egyik vegyész ismerősével, aki 
arra a megdöbbentő felfedezésre jutott, 
hogy a tej teljesen romlott, ege -zségiclen 
és valósággal életveszélyt rejt a fogyasztók 
számára. E vegyvizsgálat alapján Heilmann 
azonnal megtette a rendőrségen a feljelen­
tést, melynek az lett a következménye, 
hogy Grossman tejkészletét ma reggel elko­
boztak és a vegyvizsgálat f gja kideríteni, 
hogy a vád, mely valódisága esetén súlyos 
következményekkel fog járni, mennyiben bír 
alappal, A vizsgalat eredménye csak nehány 
nap múlva fog nyilvánosságra kerülni, ami- i 
kor is vissza fogunk térni a dologra.

Meg kell említenünk, hogy a rendőrség 
ezúttal is behúzódott ismert diszkréciójának 
védbástvái mógé és a sajtóirodai jelentés­
ben árva szó sincs az egész ügyről, melyet i 
csak hosszú utánjárással sikerült a rendőr- i 
ségen történt erélyes érdeklődés után a ti 
toktartás homályából napvilágra hozni.

inka unneje.
Megdöbbentően szomorú jelenséget tün­

tet fel az elmúlt két nap krónikája, mely­
nek lapjain a szeretet cs baké szimbólumai 
mellett helyet kérnek — és pedig szokatla­
nul nagy helyet a fenékig kiürített pálinkás 
üvegek es tanti rgó, részeg emberek fény­
képei is. Mintha az ünnep, melynek az 
volna a rende tetése, hogy áhítatot és csen­
det lopjon a s ivekbe, az emberek egy ré­
szének csak arra volna jó, hogy ittas fő­
vel, h-.igos rikoltozásokkal ballagjanak 
utcahosszat és garázdálkodásaikkal elűzze­
nek mindent, ami megható és ünnepi. A 
kis, rozoga munkasszobak karácsonyi c-önd- 
jébe beleordit a városvégi bu ikok lármája, 
a tömjén szaga összevágott szivar­
végek illatával vegyül és a fenyőfá­
nak örvendő gyermek k..oaj, egybe olv id 
az ablak alatti dü.öngelő hadfiak ká­
romkodásával. Verejtékkel megkeresett fil­
lére nem arra szolgálnak, hogy — ami 
igazi rendeltetésük — életkedvet, örömet 
teremtsenek, hanem hogy paiinkara fc,váltva 
mámorral töltsék meg a mulatozó fejét. 
Annál szomorúbb az a kép, mert tanúságot 
tesz az alsóbb néposztálynak oly nagy­
arányú morális sülyedeséről, amelyet ke 
gyelet, áhitat és ez ünnepre emlékeztető 
érzések nemhogy prelimiaaini, hanem ellen­
kezőleg csak növelni tudn.-.k.

Hogy ezen a helyzeten gyökeresen, 
a sülyedést teljesen megszűnteiden javítani 
kell, ez oly tény, amely ellen vitatkozni

nem leltet. Ha az ünnep azt a célját, me­
lyet eredetileg intenciónál és amely épen a 
morális érzés felkeltésére irányul, elérni nem 
tudja, úgy meg kell legalább akadályozni 
ad, hogy szülője és pártfogója legyen oly 
cselekedeteknek, amelyek nemcsak az álta­
lános emberi, de speciálisan az egyéni tö­
rekvéseket is kártékonyán, mondhatni vég 
zetes erővel igyekszenek lehetetlenné tenni. 
Mindenekelőtt meg kell akadályozni, hogy 
a csapszekek, füstös butikok, amelyek 
különben is megannyi fészkei a szenynek és 
erkölcstelenségnek vasárnapokon és ünnep­
napokon is folytathassák romboló munká­
jukat és ha másként nem lehet segíteni a j 
dolgon, akkor úgy kell tennünk, mint Né­
metországban, Amerikában és Angliában, 
ahol büntetés terhe alatt tiltva van vasár ; 
nap és ünnepnapon a korcsmát, csapszóket í 
nyitva tartani. Meg kell akadályozni továbbá 
azt is — és erre különösen alkalmas a 
hétfői és ünneputáni munkásfizetések beho­
zatala, hogy a munkasoknak módjukban le­
gyen egész keresményüket pálinkába ölni, mi­
által nemcsak önmaguk, hanem esetleg csa- ] 
ládjuk, hozzátartozóik existenciáját is vészé- I 
lyeztelik. A statisztika bizonyltja, hogy azok­
ban a város- kban, amelyekben a hétfői 
fizetést behozták, körülbelül 00 % -kai csök­
kent az ittas állapotban előállított munkások 
száma.

Valószínű, hogy 'ezek az intézkedések : 
talán kezdetben barátsagtalan fogadtatásban 
fognak részesülni, de csupán ezeknek éré- j 
lyes és csakis közszempontokat figyelembe- ] 
vevő gyors k reres/.tülvitele áltál lehet meg­
akadályoznunk, hogy amint ezúttal is j 
történt városunkban a baké és szeretet j 
ünnepe a pálinka ünnepévé váljon.

H I KE K
-— Korcsolyázás. Néhány nap óta az 1 

a hir terjedt el a városban, hogy a kor j 
csolyapálya kiönté éré használt vize .tövek j 
megrepedtek és leh tefenne teszik, hogy a 
pályát kiöntsé!:. Ezzel s-.emben megnyug- j 
tolhatjuk a közönséget, hogy a vízvezetéki 1 
csöveknek semmi baja nem esett, sőt már 
a próbakiöntés is megtörtént úgy, hogy — 
ha kö ben időváltozás be nem áll —- a 
pálya két három napon belül megnyílik és 
rendelkezésére áll Halifax híveinek.

— Újévi üdvözletektől való megváltás.
A helybeli jótékony nőegylet hatósági be­
leegyezéssel a jövő újévi üdvözletektől 
való megváltás céljából aláírási iveket he­
lyez tt cl Kissváry Sándor, Maurer Adolf, 
Mi,drier Ferenc, ifj. Megay Gusztáv és 
Janthó Béla ur. k üzleteiben. Ezen intézke­
déssel megakadályoz! itik egyrészt az újév­
kor sűrűn előforduló koldulás, másrészt al­
kalom nyujiatik a n. é. közönségnek, hogy 
a jót. nőegyletet üdvös, de nehéz munká­
jában támogathassa. A befolyt összeg az egylet 
által alapított és fenntartott helybeli arva- 
és szegényház javára fog ferditlatni.

A vasúti menetjegyek drágulása 
elmarad. -\z államvasutak igazgatósága 
tudvalévőén előterjesztést tett a kereske­
delmi miniszternek az államvasutak személy- 
szállítás díjszabásának megváltoztatása, il­
letve a menet- es bérletjegyek árának eme­
lésé iránt. Most arról értesülünk, hogy a 
kereskedelmi miniszter nem fogadta el ezt 
a javaslatot, úgy, hogy a menetjegyek ter­
vezett drágítása egyelőre elmarad.

— Adomány. Az izr. Jótékony Nő­
egylet titkárához, dr. Neményi Vilmos úrhoz 
10 K érkezett a következő névtelen levél

kíséretében : „Néhai Haslingerné-Grossman11 
Berta asszony emlékére elhalálozása és te­
metése napjának évfordulóján, ez évi de­
cember hó 27-én és 29-én a kassai izr. 
jót. nőegylet népkonyhájában kiosztandó 
ingyen ebédek költségeinek fedezésére szol­
gáljon az idezárt összeg.“

— Tarka színpad. Ez alatt az érde­
kes, sokat Ígérő cim alatt rendezi a József 
főherceg szanatórium egvesíi'et kassai bi­
zottsága a jövő év január hó 15-én este, 
Schalkház szálló dísztermében nagyszabású 
hangversenyét, Melynek jövedclm 1 a kassai 
tüdőbetegeket gondozó intézet céljait lesz 
hivatva szolgálni. Az egyesület januári vál­
lalkozása, a feltétlen méltánylást érdemlő 
humánus céltól eltekintve is, a város kö­
zönségének legfokozottabb érdeklődésére 
tarthat számot. A tarka színpad nagysza­
bású műsorán, melyből máris serényén foly­
nak a próbák, városunk előkelő hölgykö­
zönségének számos tagja vesz részt.

Forgalom a postán. A karácsonyi 
időszakban, vagyis folyó ev december hó 
19-től bezárólag december 2ö-ig a kassai 
postahivatal oknál összesen 5484 csomagot 
adtak fel s ugyanezen napokon 6871 
csomag lett Kassán kézbesítve. A feladott 
és kézbesített csomagokon kívül a kassa- 
pályaudvari postahivatal 26043 csomagot 
átmenőleg kezelt, a karácsonyi hét csomag- 
forgalma lehat összes m 38398 darabot 
tett ki, 2123 darabbbal többet, mint a múlt 
év ugyanezen időszakában volt.

Tolvajok a Lajos-forrásnál. Titok­
zatos tolvajok jártak a napokban özv. 
Sichert Károly né Lajos forrásnál levő ven­
déglőjében. Sichertné, aki már több hete a 
városban tartózkodik, tegnap kiment a for­
ráshoz, hogy körül nezzen és meglepetve 
tapasztalta, hogv a vendéglő helyiségei tel­
jesen fel vannak forgüva. A tolvajok, akik 
már 4 —5 napja járhattak a vendéglőben, 
feltörték az összes szobákat, de úgy lá;szik, 
hogy fáradozásuk nem járt valami különö­
sebb sikerrel, mert a szobákban semmi el­
lopni való dolgot nem találtak. Hogy üres 
kézzel ne távozzanak, szétszedtek a vas­
kályhákat és annak egyes darabjait maguk­
kal vitték. A vízvezetéki rózesapokat is le­
csavarták, de minthogy nem találták elég 
értékes zsákmánynak, útközben elliajigálták. 
Magukkal vittek körülbelül 15 széket és né­
hány kisebb holmit, amit épen össze tudtak 
szedni. A rendőrség nyomozza a tettese et, 
de egyelőre nincs sok remény, hogy hama­
rosan kezrekerüljenek.

Betörés. Ma éjjel ismeretlen tette­
sek behatoltak Meisner es 1 Viesenburg fü- 
szernagykereskedő cég Szepsi-uti üzletébe 
és onnan tf.bb tárgyát eiloptak. A lopást 
csak reggel vették eszre, amikor az üzletet 
felnyitották. A rendőrség megindította a 
nyomozást, hogv a tolvajokat kézrekeritse, 
de ez ideig még nem sikerült megállapítani, 
hogv kik követték el a lopást. A gyanú egy 
háziszolgára irányul, aki mar hosszabb idő 
óta van a cégnél alkalmazásban, de a lopást 
határozottan rábizonyítani nem sikerült.

A jó példa. Karilos Mártonná sze­
rette a pálinkát és a szekrénsében mindig 
volt néhány üveggel ebből a haialos folya­
dékból. A pálinttaivasr.t lassankint annyira 
rászokott, hogy akárhányszor apró 
gyermekei előtt is hajtogatott az üvegből. 
A csöppségek kíváncsiskodni kezdtek, hogy 
mi lehet az a felséges folyadék, amelyet 
anyjuk oly élvezettel szürcsölget és tegnap 
mikor Kardosné eltávozott hazulról, a gyerme­
kek elő szedték a pálinkás palackokat ési szo- 
gatni kedtek. (Az erős ital megártott gyönge

Női- Férfi, CheVreaux. Box

cipők a 
legjobbak
barna es fekete

Egyedüli raktára Kassán.

Guttfreund Samu
Fő-utca 43-ik szám.

cipők egységára K 16*50. ■ | 11
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szervezetüknek és amikor az anyjuk haza ér­
kezett, a gyermekeket* eszméletlen állapot­
ban találta. A bűnös anya ellen, kinek rossz 
példája és gondatlansága okozta a szeren­
csétlenséget, a rendőrség megindította az 
eljárást.

— Hangulat a Szepsi-uton. Fölöttébb 
jól mulathattak tegnap éjszaka azok az 5-ik 
számú honvédhuszárezredbe tartozó huszá­
rok, kik éktelen lárma közepeit hazafelé 
ballagtak a Szepsi utón. Kissé sőt talán 
kissé nagyon is — felöntöttek valahol a ga­
ratra és mert a bátorság, mely különösen 
a „cibil“ emberekkel szemben orkáni erővel 
tör ki belőlük, ezúttal se hagyta őket nyu­
godni, belekötöttek a velük útközben 
szembe jövő Rivnyak Ádám szolgalegénybe. 
A verekedés zajára közbelépett két rendőr 
is, akik az egyik illuminált hadfit le akarták 
fegyverezni, de társai kardjukat kezdték a 
hüvelyből kihuzogatni, mire a rend buzgó 
őrei jónak láttak, hogy tovább álljanak.

BÖHBÄJOKAT,
bőrkiütéseket, daganatokat és sebeket, ame­
lyek vérszegénységből erednek és nem akar­
nak gyógyulni, a

Pl
ti fí'féle Emulsió

jI i ,-j
>

Ár

ári jHál

S^i llllchsC.
Színházi műsor :

— Részeg katona. Krivda János 34-es 
közlegény ittas állapotban bandukolt a 
Fő-utcán és a járda egyik oldaláról a má­
sikra tántorogva minden kétséget kizáróan 
illusztrálta, hogy a föld még ma az Ur 
születésének 1909-ik esztendejében is forog. 
E kétségkívül érdekes fizakai tünet feletti 
örömének oly lármás kifejést adott, hogy a 
közeli rendőr kénytelen volt közbelépni és 
mikor a lelkes hadfi szivének dagadó ér­
zelmeit ennek dacára sem akarta mérsé­
kelni, a rendőr betelefonált a laktanyába, 
ahonnan az őrjárat csakhamar kivonult és 
bekísérte a kézzel lábal tiltakozó atyafit.

—- Elveszett. A tegnap délutáni szín­
házi előadásnál dr. Fejér Vilmosné egy 
pénztárcát, amelyben tizennégy korona kész­
pénz volt, elvesztett. — Ugyancsak elve­
szett Keil Miksánknak egy arany nyaklánca, 
amelyen egy kis fiú arckepe függött. A be­
csületes megtalálót arra kérik a károsultak, 
hogy az elveszett t rgyakat szolgáltassák be 
a rendőrségnek.

szüntet meg legjobban. A legtisz- 
/’V" tább alkatrészek, amelyek Ízletes 
' > f\ módon könnyen emészthető krém­

mé egyesittetnek a kiváló SCOTT- 
féle eljárás által, a

k SCOTT-fde EMÜLSIÚ
a legkiválóbbá tették és kétség­
bevonhatatlan hírnevet biztositot- 

FF tak számára ezeknél a bajoknál.
soott-iíic Egy eredeti üveg ára 2 K.
Y.'iii.uv.-t 50 fillér,

- a hnliKzt
gyi-iámb,-' Kapható minden gyógytarban.

HÉTFŐN : Vakmerő játék.
K EDDEN Vakmerő játék.
SZERDÁN: Mary Anne.
CSÜTÖRTÖKÖN : Orpheus az alvilágban 
PENTEKEN : ti és fél órai kezdettel: Vera Violetta 
SZOMBATON: d. u. A csókkirály.

este: A szökött katona. 
VASÁRNAP : j. u. Mozgó postásáé.

este : Tilos a csók,
HÉTFŐ: Tilos a csók.
KEDDEN : Tilos a csók.

— Két operett. Karácsony első napjá­
nak estéjén Szirtnay operettje a „Táncos 
huszárok“ került színre. Az előadás általá­
ban jó voit, csak Faragó volt kissé túlságosan 
jókedvű, úgy hogy alakítása nagyon meg­
közelítette a komédia határait. Azt hisszük, 
hogy olyan kvalitású színésznek, mint Fa­
ragó, nem szükséges feltétlenül olcsó eszkö­
zöket keresnie, hogy hatást érhessen el. A 
többi szereplők közül Váradi Margit vált 
ki, aki sok tapsot kapott a színházat zsúfo­
lásig megtöltő közönségtől.

Vasárnap este az ,.Erdészleány“-t ad­
ták elő ugyancsak zsúfolásig megtelt néző­
tér előtt. A darab iránti érdeklődés oly nagy 
volt, hogy már e.z esti pénztárnyitás előtt is 
lehetetlenség volt jegyet kapni. Az előadás 
fénypontja ismét Váradi Margit alakítása 
volt, ki a Christi szerepében rendkívül ked­
ves játékot produkált. Meg kell emlékez­
nünk Megyeriről, akinek énekhangjához 
nem kell kommentárt fűznünk és Barnáról, 
aki, ha megszokja az egyenletesebb és zaj­
talanabb lélekzetvételt, kétségkívül tőerős­
sége lesz a társulat operettszemélyzetének. 
A többiek közűi jók voltak Ujváry, Bár­
sony, sikkes táncával kitűnt Sarkadi.

— Vakmerő játék. Ma este a dán — 
újabban egyre jobban fejlődő — drámairo­
dalom egyik leggeniálisabb iróalakjának, 
Didring Ernőnek színmüve „Vakmerő játék“ 
kerül színre. A darab, melyet a bécsi Burg- 
theater-ben óriási tetszés mellett adtak elő, 
egy izgalmas és minden mozzanatában meg­
döbbentően érdekes szerelmi történetet tár­
gyal és a szereplőknek, kik teljes ambíció­
val készültek a mai bemutatóra, alkalmat 
nyújt, hogy bravúrral megkonstruált alak­
jaiból eddig ritkán megérzékiiett, újszerű, 
lelki jelenségeket váltsanak ki. A szereposz­
tás, mely a drámai ensemblé legjelesebb 
erőit foglalkoztatja es már magában is ga­
ranciát nyújt a sikerre, a következő : A 
bíró — Bartha István, Gunmar, a fia -— 
Bársony Aladár, Signe — Fáy Fióra, Ivár 
— Majthényi László, Gróf — Tihanyi Vil­
mos, Gyógyszerész — Serfőzy György.

Berger EE^ávébázI
az elckelö közönség
M a n & v e n s e n y c l<

találkozóhelye
: kedd, szerda, csii-

I
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Politikai események- 
Az uj kormány körül.

I

Budapest, dec. 27.
Lukács László tárgyalásairól a követ­

kezőket jelentik : Justh Gyula tornyai bir­
tokáról szombaton délután érkezett Buda­
pestre, ahol Lukacs László még a délután 
folyamán lakásán felkereste és tárgyalásba 
bocsátkozott vele, mely tárgyalás vasárnap 
Lukács lakásán folytatódott. Justh Gyula 
ekép nyilatkozott tudósítónk előtt: A tár­
gyalások ma még folyn ik ; tegnap Lukacs 
nálam voit, ma én voltam Lukacsnál. A 
tárgyalás anyagáról es részleteiről természe­
tesen nem nyilatkozhatott), világos tehát, 
hogy megegyezés még nincs meg, mert ak­
kor rögtön publikálnám. Annyit mondhatok, 
hogy még nem vagyunk tisztában egymás­
sal, habár a megegyezés meg nem hiúsult 
meg. Egyéni impressióimat közölhetném 
ugyan önökkel, de nem teszem, mert árta­
nék vele az ügy menetének. Lukács Kos­
suth Ferenc keresk. miniszterrel és dr. We 
kerle Sándor miniszterelnökkel hosszabban 
tárgyalt és vasárnap delben rövid időre 
megjelent a nemzeti társaskörben.

Újabban Kossuth Ferenccel, Justh Gyű 
Iával, Holló Lajossal, gróf Battyhányi Ti­
vadarral és Nagy Ferenccel az alkotmány- 
párt elnökével tárgyalt.

Lukács László este 8 óra tájban ismét 
megjelent a nemzeti társas körben, ahol az 
érdeklődők előtt a következő kijelentést 
tette : „A tárgyalás menetéről bővebben 
nem nyilatkozhatott), de annyit mondhatok, 
hogy mindenki részéről a legnagyobb elő­
zékenységgel találkoztam, animozitást senki 
részéről sem tapasztaltam, természetes 
tárgyi nehézségek vannak és azok elosztá­
sára törekszünk“. A megegyezés jelenlegi 
helyzete a következő :
a választói jogot illetőleg teljes a megegyezés, 
vannak azonban nehéz-égek a bankkérdés 
megoldási formája körül. Az alaki nehézség 
abban áll, hogy Justh az önállóbank felál­
lítására intézményes biztosítékot követel. Sze­
mélyi nehézségek is vannak azonkívül, mint­
hogy Lukacs László azt akarván, hogy a 
kormány hosszabb életű legyen, a Kossuth 
párt hozzájárulását is óhajtja a kabinet 
alakítást illetőleg, de Kossuthék 3 miniszteri 
és 3 államtitkári állást követelnek.

Lukács László a mai nap folyamán 
utazik Bécsbe, ahol holnap kihallgatáson 
jelentkezik a királynál, hogy jelentést tehes­
sen a lefolytatott tárgyalások eredményéről. 
A kihallgatás ideje még nincs elhatározva.

A király gécsben-
Bécs, dec, 27.

Becsből jelentik, hogy a király, aki a 
a karácsonyi ünnepeket vejénél, Saivátor 
főhercegnél töltötte Walséban, ma Bécsbe 
visszaérkezett.

Vasúti szerencsétlenség.
Prága, dec. 27.

A Bécs felé haladó gyorsvonat 
fél tiz órakor este téves jelzés foly­
tán nekiment egy tehervonatnak. Az 
összeütközésnek eredménye az volt, 
hogy a mozdony teljesen összezuzó- 
dott, tiz kocsi kisiklott és teljesen 
tönkre rnenl. 14 ember életét vesz­
tette és ezenkívül több utas súlyos 
sérüléseket szenvedett.

karácsonyi és újévi
be vásári ás a if eszkö zöln é

~ ískiqise meg ~

kalap-, fehérnemű-, nyak­
kendő és uri-divat üzletének

=>!

I olcsó árakkal felszerelt ki­
rakatait.

Feltűnést keltő remek nyakken
dók 1 koronáért.

Kassa Fő-utca 15
(Harang-utca sarok.)
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Legalkalmasabb kará­
csonyi é5 újévi ajándék:
Fésű, manikűr és parfüm caset- 
tak, kézi táskák, szivar, ciga­
retta és pénztárcák. Színházi
látcsövek és lat szépészeti cikkek 

redukált arak mellett. .......

Blumberg S. E.
keztyü, kötszer, látszer, és or- 

vosi mű szertára ha n

Kassa Fő-utca Sí), sz.
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Hirdetések felvé­
tetnek a kiadó- 

: h i va t a 1 b an. :

M?gvar-Hnrvát Tengeri Gözhajózási R.-T,

Fiúméból Dalmáciába és Olaszországba.
A turisták á11a: elismert Iol'v»-videbb és 

h : I« nyi ln.* sol l' <'s-zokötlefés
Finn e-Da:mácin * naponta hajóindu- 

1: v « Kt 1-. i ■ 2i. 4 L'} orsiá.-at I immból Zaro,
S a aló.Giíixcsa (Hat nsa , Curzóla. Cast óin nova 
t's ( a 1 tart ‘-. — j\v utazás tartama Gravosáig 
csak 221 .. OtC róig csak 2fi óra 

T ii imj' Velei.co
hajó I sszvköttptvs

Fiume-Ancona:
hajó I da t s vissza

Ezen L vz< s( k kízv*
k< zó kcuick a Budapest felól érkező és Buda 
pestre induló yy o: s\ onatukkal, melyek a hajó- 
aiu n ásig i s onnan közlekednek, úgyszintén 
N ei» nt» In n ( 8 A ti vénában az ola-z vonatok- 
T;«i < -atiak» znak es pedig Utána, N ápoly, Bari,
B111; (I. s I, Bőim. na. \liiu. o s; í>. fi de.

A íjI . l.aiI>k niodern kény elemmel, haló- ’ 
féiktkkel, kitüi.ő euutininél es a kényelmes 
ts kt lien.es utazas minden kellőkével van ; 
iák berendezve.

1 6\el.'b fvi\ij..gos)!ást nyújt a Központi l 
Ifc tiifcijt gy iroda, Budapest, (V. K., ? 
Vh,i oo-ier 1.) I s annak összes magyar ^ 
oi - - üf. 1 liuK11 udai

hetenként fi gyors­

hetenként H iryors- 

•at lakozásban
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Az aradi 13 vértanú vesztőhelyének 
megváltására kibocsátott sorsjegyek
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25 darab kassai levelező-lap boitékban 50 filer. !
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Télen át nem érdemes a fehérneműt otthon mosatni,
HftLTERIBERGER.néi j
a fehérnemű legnagyobb fokú megkimélése mellett tel- i 
jesen chlórmész nélkül hófehérre mossák a fehérneműt, * 
súly szerint (mángorolva) Vagy darabonkint Való számi- | 

tás mellett (vasalva). Éü

k~

Bővebb lel világosi tás nyerhető ;i felvételi üzletekben: js
Kossuth Lajos-utca 3. szám.
Fii-utca (Andi'ássy-palota),

Deák Feicue utca 32. szám. 
Szcrccscii-ulca 3. sz.

é

Széman-áruház
Számán Testvérek Kassa,

|| Fő utca 62. sz.

KARÁCSONYI
ÜS£X ÁRLESZÁLLÍTÁS
Ez alkalomból az összes női di=
vatkeímék, mosó delinek, 
crettonok, valamint szőnye= 
gek, butorkelmék, függö= 
nyök, ágy= és asztaltakarók

1
Murányi József kiadó Nyomatott VITÉZ A. UT.KASSA.
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